
Результаты  

социологического опроса по социально-экономическим проблемам КМНС (Бе-

лоярский район, 2014 год) 

 

Таблица 1. Национальность 

Варианты ответа Число отве-

тивших 

% от числа от-

ветивших 

% от числа 

опрошенных 

Ханты 71 72,4 72,4 

Манси 3 3,1 3,1 

Ненец 22 22,4 22,4 

Молдаванин 1 1,0 1,0 

Русская 1 1,0 1,0 

 98  100,0 

 

Таблица 2. Пол 

Варианты ответа Число отве-

тивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

мужской 44 44,9 44,9 

женский 54 55,1 55,1 

 98  100,0 

 

Таблица 3. Ваш возраст 

Варианты ответа Число отве-

тивших 

% от числа от-

ветивших 

% от числа 

опрошенных 

до 20 лет 4 4,2 4,1 

21-30 лет 22 23,2 22,4 

31-40 лет 23 24,2 23,5 

41-50 лет 19 20,0 19,4 

51-60 лет 22 23,2 22,4 

61 и старше 5 5,3 5,1 

Итого ответивших: 95 100,0 96,9 

Нет данных 3  3,1 

 98  100,0 

 



 

Таблица 4. Место жительства 

Варианты ответа Число отве-

тивших 

% от числа от-

ветивших 

% от числа 

опрошенных 

г.Белоярский 10 10,3 10,2 

Полноват 7 7,2 7,1 

Казым 6 6,2 6,1 

Сорум 2 2,1 2,0 

Тугияны 27 27,8 27,6 

Нумто 27 27,8 27,6 

Юильск 17 17,5 17,3 

угодья Сюньюган 1 1,0 1,0 

Нет данных 1  1,0 

 98  100,0 

 

Таблица 5. Ваше образование 

Варианты ответа Число отве-

тивших 

% от числа от-

ветивших 

% от числа 

опрошенных 

Начальное 6 6,1 6,1 

Среднее 51 52,0 52,0 

Среднее специаль-

ное 

24 24,5 24,5 

Незаконченное 

высшее 

3 3,1 3,1 

Высшее 10 10,2 10,2 

Нет образования 4 4,1 4,1 

 98  100,0 

 

 

 

 

 

 



Таблица 6. Род занятий 

Варианты ответа Число отве-

тивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Работник в сфере традиционных 

профессий (рыбак, оленевод и др.) 

11 11,3 11,2 

Фермер 5 5,2 5,1 

Работник образования и науки 5 5,2 5,1 

Работник здравоохранения 4 4,1 4,1 

Работник культуры 5 5,2 5,1 

Служащий 10 10,3 10,2 

Руководитель 0 0,0 0,0 

Студент 3 3,1 3,1 

Школьник 1 1,0 1,0 

Пенсионер 19 19,6 19,4 

Безработный 22 22,7 22,4 

Другое 18 18,6 18,4 

 98  100,0 

 

Таблица 7. Как бы Вы оценили общественную значимость языков коренных 

народов Севера? 

Варианты ответа Число отве-

тивших 

% от числа от-

ветивших 

% от числа 

опрошенных 

Как высокую 14 16,9 14,3 

Как достаточно высокую 9 10,8 9,2 

Как не достаточно высокую 40 48,2 40,8 

Как низкую 20 24,1 20,4 

Нет данных 15  15,3 

 98  100,0 

 

 

 

 



Таблица 8. Как Вы считаете, за последние год-два стало больше или меньше изда-

ваться художественной и учебной литературы на языках коренных народов Севера? 

Варианты ответа Число ответивших % от числа от-

ветивших 

% от числа 

опрошенных 

Больше 29 33,3 29,6 

Меньше 20 23,0 20,4 

Затрудняюсь ответить 38 43,7 38,8 

Нет данных 11  11,2 

 98  100,0 

 

Таблица 9. Как бы Вы оценили жизнестойкость языков коренных народов Севе-

ра в современных условиях? (Выберите один ответ) 

Варианты ответа Число отве-

тивших 

% от числа от-

ветивших 

% от числа 

опрошенных 

Находится в безопасности 14 15,7 14,3 

Положение вызывает опасения 8 9,0 8,2 

Находится под угрозой исчезновения 36 40,4 36,7 

Находится в серьезной опасности 8 9,0 8,2 

Находится в критическом состоянии 8 9,0 8,2 

Исчез 1 1,1 1,0 

Затрудняюсь ответить 14 15,7 14,3 

Итого ответивших: 89 100,0 90,8 

Нет данных 9  9,2 

 98  100,0 

 

Таблица 10. Играют ли роль общественные организации коренных народов Се-

вера в деле сохранения их родных языков и культуры? 

Варианты ответа Число ответивших % от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Да 43 46,7 43,9 

Нет 10 10,9 10,2 

Затрудняюсь ответить 45 42,4 45,9 

 98  100,0 



Таблица 11. Если да, то какие организации? 

Варианты ответа Число отве-

тивших 

% от числа от-

ветивших 

% от числа 

опрошенных 

ученая коллегия лингвистов 3 42,9 3,1 

школа Казым 4 57,1 4,1 

нет данных 91  92,9 

 98  100,0 

 

Таблица 12. Как Вы считаете, государством принимаются достаточные меры для 

сохранения и развития родных языков и культуры коренных народов Севера на 

уровне ХМАО? 

Варианты ответа Число ответивших % от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Скорее достаточно 21 26,3 21,4 

Ничего не изменилось 12 15,0 12,2 

Не достаточно 33 41,3 33,7 

Затрудняюсь ответить 14 17,5 14,3 

Нет данных 18  18,4 

 98  100,0 

 

Таблица 13. Как Вы считаете, государством принимаются достаточные меры для 

сохранения и развития родных языков и культуры коренных народов Севера на 

уровне РФ? 

Варианты ответа Число  

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Скорее достаточно 4 6,0 4,1 

Ничего не изменилось 17 25,4 17,3 

Не достаточно 20 29,9 20,4 

Затрудняюсь ответить 26 38,8 26,5 

Нет данных 31  31,6 

 98  100,0 

 

 

 

 



Таблица 14. Как, по Вашему мнению, какие конкретные меры должно предпри-

нимать государство для сохранения и развития языков и культуры коренных наро-

дов Севера? (перечислите) 

Варианты ответа Число  

ответивших 

% от числа  

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Изучение языка в школе 7 77,8 7,1 

Все уже утрачено, бесполезно принимать меры 1 11,1 1,0 

Контроль за исполнением законов 1 11,1 1,0 

Нет данных 89  90,8 

 98  100,0 

 

Таблица 15. От кого, по Вашему мнению, в большей мере зависит сохранение и 

развитие языков и культуры коренных народов Севера? 

Варианты ответа Число  

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Безусловно, от федеральных властей 6 7,1 6,1 

Скорее от федеральных властей 2 2,4 2,0 

Скорее от властей округа,  района, поселения 26 31,0 26,5 

Безусловно, от властей округа, района, поселе-

ния 

10 11,9 10,2 

От самих граждан 49 58,3 50,0 

Нет данных 14  14,3 

 98  100,0 

 

 

 


